
 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG  Drucksache  16/2383 
16. Wahlperiode 09-01-07 

Kleine Anfrage  
 

der Abgeordneten Susanne Herold (CDU) 
 

und  
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung und Frauen 
 

Anmeldesituation an Regional- und Gemeinschaftsschu len  
 

1. Wie ist die Anmeldesituation zum laufenden Schuljahr an den einzelnen Regio-

nal- und Gemeinschaftsschulen sowie insgesamt? 

 

Antwort: 

Der nachfolgenden Tabelle ist die Zahl der Schülerinnen und Schüler in der Jahr-

gangsstufe 5 der neuen Regional- und Gemeinschaftsschulen zu entnehmen: 

Gemeinschaftsschulen  

Schülerinnen und 

Schüler in Jahr-

gangsstufe 5 im 

Schuljahr 2008/09  

Grund- und Gemeinschaftsschule Stecknitz, Grund- und Ge-

meinschaftsschule des Schulverbandes an der Stecknitz, Ber-

kenthin-Krummesse in Berkenthin 97 

Gemeinschaftsschule mit Förderzentrumsteil des Schulverban-

des Büchen in Büchen 116 



Gemeinschaftsschule mit Förderzentrumsteil der Stadt Lauen-

burg in Lauenburg 136 

Grund- und Gemeinschaftsschule mit Förderzentrumsteil des 

Amtes Sandesneben-Nusse in Sandesneben 85 

Gemeinschaftsschule Heide-Ost, Gemeinschaftsschule der 

Stadt Heide in Heide 96 

Gemeinschaftsschule des Schulverbandes Meldorf in Meldorf 151 

Gemeinschaftsschule am Hamberg, Gemeinschaftsschule des 

Amtes Burg-St. Michaelisdonn in Burg 99 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Kirchspiellandge-

meinden Eider in Tellingstedt 66 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Kirchspiellandge-

meinden Eider in Hennstedt 46 

Gemeinschaftsschule der Stadt Bredstedt in Bredstedt 146 

Ferdinand-Tönnies-Schule, Gemeinschaftsschule der Stadt 

Husum in Husum 104 

Gemeinschaftsschule Nord, Gemeinschaftsschule der Stadt 

Husum in Husum 132 

Gemeinschaftsschule der Stadt Tönning in Tönning 63 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Schulverbandes Viöl in 

Viöl 133 

Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde Scharbeutz in 

Pönitz 81 

Grund- und Gemeinschaftsschule mit Förderzentrum der Ge-

meinde Ahrensbök in Ahrensbök 86 

Inselschule, Gemeinschaftsschule der Stadt Burg auf Fehmarn 

in Burg auf Fehmarn 137 

Gemeinschaftsschule der Gemeinde Halstenbek in Halstenbek 79 

Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt Pinneberg in Pin-

neberg 61 

Grund- und Gemeinschaftsschule mit Förderzentrumsteil des 

Schulverbandes Hanerau-Hademarschen und Todenbüttel in 97 
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Hanerau-Hademarschen 

Hans-Brüggemann-Schule, Gemeinschaftsschule mit Förder-

zentrum des Schulverbandes Bordesholm in Bordesholm 101 

Gemeinschaftsschule der Stadt Büdelsdorf in Büdelsdorf 112 

Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde Fockbek in 

Fockbek 106 

Gemeinschaftsschule des Schulverbandes Nortorf in Nortorf 147 

Schule Altstadt, Grund- und Gemeinschaftsschule der Stadt 

Rendsburg in Rendsburg 90 

Gemeinschaftsschule Geltinger Bucht, Gemeinschaftsschule 

des Amtes Geltinger Bucht in Sterup 66 

Gemeinschaftsschule mit Grund- und Förderschulteil des Amtes 

Handewitt in Handewitt 92 

Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde Harrislee in 

Harrislee 68 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Nahbereichsschulver-

bandes Kappeln in Kappeln 82 

Gemeinschaftsschule des Amtes Mittelangeln in Satrup 103 

Gemeinschaftsschule des Schulverbandes Schafflund in Schaff-

lund 103 

Dannewerkschule, Gemeinschaftsschule der Stadt Schleswig in 

Schleswig 123 

Gemeinschaftsschule mit Förderzentrumsteil des Amtes Süder-

brarup in Süderbrarup 100 

Alexander-Behm-Schule, Grund- und Gemeinschaftsschule des 

Schulverbandes Tarp-Jerrishoe in Tarp 65 

Gemeinschaftsschule im Schulzentrum Bad Segeberg, Ge-

meinschaftsschule des Schulverbandes Bad Segeberg in Bad 

Segeberg 145 

Gemeinschaftsschule am Seminarweg, Gemeinschaftsschule 

der Stadt Bad Segeberg in Bad Segeberg  98 

Grund- und Gemeinschaftsschule der Gemeinde Boostedt in 67 



Boostedt 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Schulverbandes Amt 

Bornhöved in Bornhöved 88 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Itzstedt in Nahe 105 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Kisdorf in Kisdorf 48 

Poul-Due-Jensen-Schule, Gemeinschaftsschule der Stadt 

Wahlstedt in Wahlstedt 60 

Gemeinschaftsschule der Stadt Ahrensburg in Ahrensburg 107 

Theodor-Storm-Schule, Gemeinschaftsschule der Stadt Bad 

Oldesloe in Bad Oldesloe 82 

Schule am Masurenweg, Gemeinschaftsschule des Schulver-

bandes Bad Oldesloe in Bad Oldesloe 60 

Dietrich-Bonhoeffer-Schule, Gemeinschaftsschule der Stadt 

Bargteheide in Bargteheide 146 

Hahnheide-Schule, Gemeinschaftsschule des Schulverbandes 

Trittau in Trittau 84 

Jacob-Struve-Schule, Gemeinschaftsschule des Schulverban-

des Horst in Horst 78 

Gemeinschaftsschule der Stadt Kellinghusen in Kellinghusen 153 

Grund- und Gemeinschaftsschule des Amtes Schenefeld in 

Schenefeld 72 

Gemeinschaftsschule des Schulverbandes Wilstermarsch in 

Wilster 107 

Comenius-Schule, Gemeinschaftsschule der Stadt Flensburg in 

Flensburg 76 

Gemeinschaftsschule Flensburg-West, Gemeinschaftsschule 

der Stadt Flensburg in Flensburg 77 

Grund- und Gemeinschaftsschule Moisling, Grund- und Ge-

meinschaftsschule der Hansestadt Lübeck in der Hansestadt 

Lübeck 80 

Hans-Böckler-Schule, Gemeinschaftsschule der Stadt Neu-

münster in Neumünster 70 
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Freiherrr-vom-Stein-Schule, Gemeinschaftsschule der Stadt 

Neumünster in Neumünster 107 

gesamt:  5.279 

 

Regionalschulen  

Schülerinnen und 

Schüler in Jahr-

gangsstufe 5 im 

Schuljahr 2008/09  

Grund- und Regionalschule der Stadt Heide in Heide 73 

Grund- und Regionalschule des Amtes Marne-Nordsee in Mar-

ne 96 

Grund- und Regionalschule des Amtes Burg-St. Michaelisdonn 

in St. Michaelisdonn 56 

Regionalschule der Stadt Brunsbüttel in Brunsbüttel 89 

Emil-Nolde-Schule, Grund- und Regionalschule des Amtes Süd-

tondern in Neukirchen 85 

Grund- und Regionalschule der Gemeinde Mildstedt in Mildstedt 40 

Regionalschule der Stadt Niebüll in Niebüll 125 

Regionalschule der Gemeinde Grömitz in Grömitz 44 

Heinrich-Harms-Schule, Regionalschule mit Grund- und Förder-

zentrumsteil der Gemeinde Bosau in Hutzfeld 25 

Georg-Kerschensteiner-Schule, Grund- und Regionalschule der 

Stadt Pinneberg in Pinneberg 41 

Karl-Sörensen-Schule, Regionalschule der Stadt Pinneberg in 

Pinneberg 60 

Schule am Selenter See, Grund- und Regionalschule des Am-

tes Selent/Schlesen in Selent 31 

Wilhelminenschule, Grund- und Regionalschule des Schulver-

bandes Preetz Stadt und Land in Preetz 50 

Christian-Timm-Schule, Regionalschule der Stadt Rendsburg in 

Rendsburg 68 



Fritz-Reuter-Schule, Grund- und Regionalschule der Stadt 

Eckernförde in Eckernförde 50 

Grund- und Regionalschule des Amtes Jevenstedt in Jeven-

stedt 57 

Grund- und Regionalschule des Schulverbandes Schacht-

Audorf in Schacht-Audorf 99 

Gymnasium mit Regionalschulteil Hohenwestedt 92 

Regionalschule der Gemeinde Altenholz in Altenholz 68 

Grund- und Regionalschule des Amtes Hütten in Owschlag 41 

Schule am Eiderwald, Grund- und Regionalschule der Gemein-

de Flintbek in Flintbek 58 

Theodor-Storm-Schule, Grund- und Regionalschule des Amtes 

Hohner Harde in Hohn 38 

Auenwaldschule, Regionalschule des Schulverbandes Auen-

waldschule Böklund in Böklund 47 

Gallbergschule, Regionalschule der Stadt Schleswig in Schles-

wig 52 

Grund- und Regionalschule des Amtes Eggebek in Eggebek 45 

Regionalschule des Amtes Arensharde in Silberstedt 51 

Stapelholm-Schule, Grund- und Regionalschule des Schulver-

bandes Stapelholm in Erfde 51 

Käte-Lassen-Schule, Regionalschule der Stadt Flensburg in 

Flensburg 75 

Löhmannschule, Regionalschule der Stadt Flensburg in Flens-

burg 42 

Osbekschule Regionalschule der Stadt Flensburg in Flensburg 41 

Holstentor-Regionalschule, Regionalschule der Hansestadt Lü-

beck in Lübeck 104 

Grund- und Regionalschule Einfeld, Grund- und Regionalschule 

der Stadt Neumünster in Neumünster 54 

Helene-Lange-Schule, Regionalschule der Stadt Neumünster in 59 
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Neumünster 

Pestalozzischule, Grund- und Regionalschule der Stadt Neu-

münster in Neumünster 41 

Wilhelm-Tanck-Schule, Regionalschule der Stadt Neumünster 

in Neumünster 77 

gesamt:  2.125 

 

2. Welche Schulartempfehlung haben die Schülerinnen und Schüler an den ein-

zelnen Regional- und Gemeinschaftsschulen sowie insgesamt? Bitte sowohl in 

absoluten Zahlen als auch in Prozentzahlen angeben. 

 

Antwort: 

Wie der Fragestellerin bereits mit Schreiben der Ministerin für Bildung und Frauen 

vom 09.12.2008 mitgeteilt wurde, kann die Frage derzeit nicht beantwortet werden. 

Die nachgefragten Angaben wurden im Rahmen der Herbststatistik (22.-27.09.2008) 

bei den Schulen erhoben. Sie liegen dem Statistikamt Nord vor, ohne belastbar aus-

gewertet zu sein; mit entsprechenden Ergebnissen ist nicht vor Ende Februar 2009 

zu rechnen. 


